
   
 

 

ATA DA 40ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA BACIA HIDROGRÁFICA 

DO COMITÊ DO BAIXO PARDO / GRANDE - (BIÊNIO 2021/2023) 

Aos vinte dias do mês de dezembro de 2022, realizou-se a 40ª Reunião Extraordinária 

do Comitê da Bacia Hidrográfica do Baixo Pardo/Grande, com início às 09h40min, no 

UNIFEB – Sala de Pós graduação, contando com a presença de um total de 24 (vinte 

e quatro) membros, sendo 21 (vinte e um) com direito a voto: Fabiano Botta Tonissi 

(Titular – SIMA/CFB), Maria Aparecida Neves (Titular – Vigilância Sanitária), Claudio 

Daher Garcia (Titular – DAEE), Luciana Alves da Cunha R. de Paula (Suplente – 

DAEE), João Amadeu Giacchetto (Suplente – CATI), Anderson Marques de Oliveira 

(Suplente – CETESB), Christiano Araújo dos Santos (suplente – Secretaria de Estado 

da Educação),  Jaci Paro (suplente – PM Colina), Maria Inácia Macedo Freitas (Titular 

– PM Colômbia), André Yooiti Muramoto (suplente – PM Jaborandi), Claudio dos 

Santos (Titular – PM Guaraci), Aparecido Tadeu Pavani (Titular – PM Bebedouro), 

Osvaldo de Luca Filho (Titular – SIRVARIG), Ângela Maria Macuco do Prado Brunelli 

(Titular – ACIAB), José Mauro Caputi Junior ( Titular  -DEAGUA), Paulo Roberto Argeri 

Betin (Titular – SAV), Ricardo Aparecido Casagrande (Titular – SAAEC), Fernando 

Luiz Basso (Suplente – Saae Colina), Cícero Pequeno da Silva (Titular – OAB), Nair 

Vicenzi Antunes de Quadros (Suplente – Fórum 2000), Claudinei da Cruz (Titular – 

UNIFEB), Willians Luiz Bueno de Souza (Suplente – UNIFEB), João Antônio dos Reis 

Gandra (Titular – Patrulha Ecológica de Bebedouro) e Edna Carlos de Souza 

Fernandes (suplente – COOPERCOLOMBIA). A reunião foi presidida pelo Secretário 

Executivo, representante do DAEE, tendo em vista a impossibilidade justificada da 

Presidente e do Vice-presidente, devido à compromissos agendados anteriormente. 

O Secretário Executivo do CBH-BPG deu as boas-vindas a todos e, após a contagem 

para verificação de quórum, observou-se que ainda não havia representantes 

suficientes para aprovação da Ata da 50ª Reunião Extraordinária do CBH-BPG. Sendo 

assim, solicitou inversão de pauta, a qual foi aprovada pelos presentes. Na sequência, 

passou para as Informações Gerais, tratando de alguns temas. Inicialmente, falou 

sobre o CBH-Grande, sendo que, em novembro, realizou-se um encontro de 

Integração entre os seis comitês afluentes do Grande, pelo estado de São Paulo e os 

oito comitês afluentes mineiros. Comentou sobre a proposta da ANA para a 

elaboração do Plano de Integração do Grande, o que será de grande auxílio na 

atualização do PA/PI de todos os comitês. Ainda sobre o CBH-Grande, falou sobre o 

início dos estudos para a cobrança. Na sequência, falou sobre o Workshop de 

Integração do SIGRH 2022, que aconteceu em São Pedro, de 28 de novembro à 02 

de dezembro, com a participação de três servidores deste CBH. Na ocasião esteve 

presente a Deputada Estadual Marina Elou. Entre os temas abordados, três tiveram 

grande relevância: a composição dos comitês de bacia, o reenquadramento dos 

corpos d’água e o novo MPO. Sobre o MPO, destacou a contratação dos novos Agentes 

Técnicos para os empreendimentos FEHIDRO. Falou da importância de todos os 

interessados lerem para se informar das mudanças e se prepararem para os novos 

pleitos. Importante lembrar que os novos Agentes Técnicos assumirão os 

empreendimentos aprovados em plenária a partir de 2021. Informou ainda, que o 

empreendimento Elaboração de Estudos hidrogeológico para avaliar as condições de 

exploração do Sistema Aquíferos Guarani, Serra Geral e Bauru, cujo tomador é o 

SAAEB e vem sendo executado pela UNESP de Rio Claro. O projeto está em 

andamento e já possui relatório que deve ser apresentado em breve. A previsão é 

realizar, em março, uma reunião com representantes do comitê e das Câmaras 

Técnicas para apresentação do material já produzido. Após as informações gerais, foi 

feita nova contagem de membros presentes e obtendo quórum, foi possível colocar 

em votação a dispensa da leitura da Ata, tendo em vista, que a mesma já fora 

encaminhada, via e-mail, a todos os representantes, sendo a dispensa da leitura 

aprovada por unanimidade; e sem seguida, colocou-se em votação a Ata da 50ª 

Reunião Ordinária do CBH-BPG, também aprovada por unanimidade. Em seguida, 

iniciou-se a apreciação das Minutas de Deliberação relacionadas na pauta, iniciando 



   
 

 

com a Deliberação Ad Referendum CBH-BPG n.º 278/2022, que inclui Sub PDC 

prioritário no Plano de Ação e Programa de Investimento (PA/PI 2022-2023) da Bacia 

do Baixo Pardo/Grande e substitui a Deliberação CBH-BPG n. 264/2021, de 

09/12/2021”. O Secretário Executivo passou a palavra para a Secretária Executiva 

Adjunta e coordenadora da CT-PLAGRHI para proceder às informações, e de posse 

da palavra iniciou suas considerações dizendo que a motivação de tal Deliberação é 

que durante a distribuição dos recursos FEHIDRO/2022 não foi atentado para o fato 

de que um empreendimento contemplado com recursos do FEHIDRO, de interesse 

do comitê, inclusive apontado como Demanda Induzida, não constava no PA/PI deste 

ano. Sendo assim, foi necessário realizar o ajuste na planilha. Em seguida, passou a 

palavra ao Secretário Executivo para proceder a votação, que esclareceu que, devido 

à urgência da ação, houve a necessidade de aprovar a Deliberação Ad Referendum. 

Em seguida, colocou a referida Deliberação em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Na sequência, passou para a Minuta de Deliberação CBH-BPG n.º 

279/2022, que “estabelece calendário para o processo eleitoral – mandato 

2023/2025 e cadastro de interessados dos Segmentos Poder Público, Entidades Civis 

e Usuários das Águas em ingressar no Comitê da Bacia Hidrográfica do Baixo 

Pardo/Grande”. Passou novamente a palavra, à Secretária Executiva Adjunta e 

Coordenadora da CT-PLAGRHI para proceder as informações e de posse da palavra 

informou todos os procedimentos para inscrição, datas para cada atividade 

(cadastramento, reuniões setoriais, indicações de membros, entre outros). Ao final 

da apresentação, esclareceu dúvidas e passou a palavra ao Secretário Executivo afim 

de encaminhar para votação. Com a palavra, o Secretário Executivo colocou a 

referida Minuta de Deliberação em votação, sendo aprovada por unanimidade. Em 

seguida, apresentou a Minuta de Deliberação CBH-BPG n.º 280/2022, que “aprova 

diretrizes e critérios para distribuição dos recursos FEHIDRO/2023 destinados à área 

do CBH-BPG”, e novamente passou a palavra à Secretária Executiva Adjunta e 

coordenadora de CT-PLAGRHI para proceder as informações acerca da referida 

Minuta de Deliberação. Com a palavra, apresentou todo material detalhadamente 

(deliberação, anexos, planilhas, critérios de pontuação, hierarquização, os PDC’s e 

Sub-PDC’s que serão contemplados em 2023) e esclareceu dúvidas ao final. Após 

todos os esclarecimentos, passou a palavra ao Secretário Executivo para proceder a 

votação. Com a palavra, o Secretário Executivo encaminhou a referida Minuta de 

Deliberação para votação, sendo aprovada por unanimidade. Na sequência, o 

Secretário Executivo apresentou a Minuta de Deliberação CBH-BPG n.º 281/2022, 

que “fixa prazos para apresentação de documentação visando a obtenção de verbas 

junto ao FEHIDRO/2023, construindo com a plenária os prazos para o bom 

andamento do processo, desde o prazo para protocolo, complementações, reuniões 

da CT-PLAGRHI, até a reunião plenária para deliberar as indicações. Foi ressaltado e 

informado nesta deliberação o Treinamento para tomadores de recursos do FEHIDRO, 

reforçando a importância da participação dos interessados na obtenção dos recursos 

do FEHIDRO. Após a apresentação da deliberação e esclarecimento de dúvidas, o 

Secretário Executivo do CBH-BPG procedeu a votação da referida Minuta de 

Deliberação, que, colocada em votação, foi aprovada por unanimidade. Em seguida, 

o Secretário Executivo do CBH-BPG passou a palavra para o Relator das Câmaras 

Técnicas, que apresentou a nova logomarca do CBH-BPG, esclarecendo que, 

anteriormente, foi enviado a todos um formulário no Google forms, a fim de realizar 

tal votação. Após, apresentou também o Projeto Acqua Titãs. Ao final da 

apresentação, agradeceu aos municípios que estão aderindo ao projeto. Após foi 

aberta a palavra para considerações finais, havendo discussões sobre diversos temas. 

Com a palavra, o Secretário Executivo agradeceu a presença de todos e encerrou a 

reunião. Sem mais assuntos e conforme o que foi dito nesta reunião, eu, Claudio 

Daher Garcia, lavrei a presente ata e assino ao final. Barretos, vinte de dezembro de 

2022. 


